M7988 Modely ztrat v nezivotnim pojisSténi

cviceni 12 - Modelovani pomoci kopul

1. V datovém souboru pojisteni.RData jsou ulozeny tdaje o 1000 klientech jedné
zdravotni pojistovny (datovy soubor data). O kazdém klientovi vime jeho vék a vysi
jeho pojistného plnéni (v tisicich K¢).

Proved'te nejprve jednorozmérné analyzy véku a vyse pojistného plnéni. Jaka
rozdéleni zvolite pro jejich modelovani?

Definujte dva modely: Gumbelovu a normalni kopulu s marginalnimi rozdélenimi
normalnim a exponencialnim.

Odhadnéte parametry obou modeli pomoci metody maximalni vérohodnosti. Kte-
ry model si vyberete?

Odhadnéte parametry modelu pomoci metody maximélni pseudo-vérohodnosti.

Odhadnéte parametry modelu semiparametricky pomoci metody maximalni pseu-
do-vérohodnosti.

Odhadnéte parametry modelu semiparametricky pomoci metody inverze Ken-
dallova 7.

Odhadnéte podminénou hustotu vyse plnéni pro dany vék. Vykreslete jeji graf pro
30, 40, 50 a 60letého klienta.



